

修建器材 助力赛事

体彩公益金“默默”支持全民健身

健步、登山、跑步,这些都是适合大众参与的全民健身活动。近期,在广东、江西、河北、浙江等地举行的相关赛事,都得到体育彩票的大力支持。虽然有的活动的参与者并不知道体育彩票为全民健身作了哪些贡献,但是体彩公益金一直为全民健身事业提供“默默”的支持。 ■专题整理 艾禾

广东:定向大赛为古港“续航”

11月17日至18日,2018年南粤古驿道定向大赛第八站在广东省汕头市澄海区樟林古港举行。大赛共吸引了5万多人参与,其中包括游客、参赛选手和当地村民,还有8名外籍选手参与了比赛。广东省体育彩票公益金为赛事提供了重要的资金支持。



比赛中

古港焕发新生再度起航

樟林古港在明清时期盛极一时,是明清年代“红头船”的“通洋总汇之地”,是华侨出洋的重要港口,这里也曾是中国海上丝绸之路的重要起源地之一。2017年和2018年连续两年定向

大赛(汕头樟林古港站)的举办,更是让古港“火”了,樟林古港已经蓄力再次“起航”。

本次大赛共有627名运动员参加。11月17日晚,大赛开展了专业组夜间定向个人赛;次日

上午,举行了专业组、村民组团体赛和体验组比赛。比赛结束后,本站大赛承办地汕头市澄海区区长将会旗交回大赛组委会执行副主任,执行副主任将会旗交给总决赛肇庆站代表。

赛事外的活动同样精彩

赛前,当地组织了一次“红头船寻梦之旅”城市定向预热活动。活动结合趣味问答和游戏环节,学生需要找到游戏点和问答点,完成地图上的问题和游戏要求,最快完成的为优胜者。另外,广东省“三师”专业志愿者委员

会结合本次大赛,与汕头市东里镇和洲小学共同举办文具捐赠活动,“三师”志愿者、和洲小学师生约40人参与,活动旨在推动中华优秀传统文化在古驿道沿线学校中传播,唤起孩子们对中华优秀传统文化的了解与热

爱,增强学生弘扬传承优秀传统文化意识。

潮汕是美食之城。11月18日,大赛现场设置了美食区及农产品展示区,各式当地小吃和绿色农产品集中在赛场,让来访者大饱口福。

2019 定向大赛精准发力

本站是2018年定向大赛的倒数第二站,这也意味着2019年南粤古驿道定向大赛即将进入筹备阶段。11月18日,2019年南粤古驿道定向大赛暨定向世界杯决赛新闻发布会在樟林古港召开。据介绍,2019年大赛共设8站,新增阳江阳春、清远

阳山、河源河源、肇庆德庆四站,继续深化茂名信宜、韶关乳源、梅州平远三站。同时,在佛山南海将举办世界顶级定向赛事——2019年定向世界杯决赛。

发布会还通报了2019年大赛的部署方向:一是赛事聚焦

“乡村振兴”;二是2019年定向世界杯决赛落户南粤古驿道;三是加强赛事与乡村振兴、生态保护、红色文化深度融合,推动乡村旅游、民宿开发、生态农业、文化民俗展示等特色经济的发展,并使之产生示范和引领作用。

粤体彩持续助阵系列赛

体育彩票公益金有效地弥补了国家在体育事业特别是全民健身事业上的资金投入,在引导和推动体育产业发展中发挥了重要作用,对体育事业的发展、全民健身计划的实施有突出的贡献。南粤古驿道

系列赛事的成功举办,离不开广东体育彩票公益金的鼎力支持。

据了解,自2016年起,南粤古驿道系列赛事已连续3年得到广东省体育彩票公益金的支持,每年投入的体彩公益金达

1000万元。截至10月下旬,广东省2018年体育彩票销量已历史性突破200亿元大关,年度筹集彩票公益金47.35亿元。2019年,南粤古驿道系列赛事全新升级,而广东体彩公益金仍将是其重要支持力量。

河北:助力首届国际登山节

近日,京津冀中国体育彩票“白石山”首届登山节暨国际太极拳交流大会开幕式在河北省保定市涞源县白石山景区举行。来自北京、天津、河北、山东、河南、山西、雄安新区的19支代表队,俄罗斯、法国、哈萨克斯坦、巴基斯坦、土耳其等17个国家,1000余位健步、登山、太极拳爱好者参加了活动。郗恩庭、钱红、庞伟等10位

保定籍世界冠军亲临现场,与广大体育爱好者共同体验运动魅力,共赏白石山美景,助力体育休闲产业发展。

据保定市人民政府副市长杨伟坤介绍,在涞源县举办京津冀中国体育彩票“白石山”首届登山节暨国际太极拳交流大会,这既是全省重点打造的京津冀体育产业大型活动,也是保定市

促进文体旅游融合发展、创新“体育+”发展模式的一次有益探索。杨伟坤希望各位体育界的专家、同仁借助此次活动,相互学习,加强交流,进一步汇聚起弘扬中华优秀传统文化、促进体育产业发展的智慧与力量。

保定市体育局相关负责人表示,该项活动得到了中国体育彩票公益金的支持。

江西:参与全民健身马拉松

11月3日,江西省庐山市“2018年第二届全民健身迷你马拉松赛”在紫阳广场举行,来自庐山市及九江地区的500多名跑步爱好者参赛。体育事业的发展与体育彩票的成长息息相关,位于赛场舞台正前方,体育彩票工作人员早早地架起了帐篷,悬挂起公益彩票的条幅,摆放各项征召展架、公益宣传、玩法介绍、责任彩票DM单及顶呱刮即开票。体彩工作人员热情地为运动员、观众推荐顶呱刮即开票并介绍体育彩票的公益属性。

一位老同志说:“这几年彩

票虽然发展得很快,但是和我没有一点关系吧?”

销售人员微笑着说:“大爷,您看那边,广场上的健身器材您用过没?”

“天天锻炼哪能错过,这跟彩票有关吗?”

“大爷,用了那么久您没注意看吧,这些都是彩票公益金捐赠建设的,上面都有捐赠牌匾着呢?还有……”

“哦,原来彩票就在我身边啊!今天算是上了一课,下回我去做‘老师’,给老伙计们讲讲”。

浙江:万人“雪”中撒欢

11月11日,浙江省体彩中心作为公益合作伙伴举办的2018年千岛湖国际徒步大会暨“体彩杯”最美绿道毅行在千岛湖魅力开走。来自浙江省内外的近万名徒步爱好者共聚在这条自然宁静的环湖绿道上,带上一份愉悦和悠闲,体验一年中最美的金秋时节。

本次活动是“体彩杯”最美绿道毅行系列活动的最后一站,徒步大会共设8公里休闲组,20公里挑战组以及30公里专业组三个组别,以千岛湖旅游码头的城西停车场为起点,途径湖心亭度假

村、小坑坞等地,终点设在国家登山健身步道游客接待中心。

泡泡机喷出的雪状飞絮,让各路参赛者们仿佛置身于童话仙境;临湖两岸的各色植株,又让整条路线都洋溢着青春气息。上午8点半,活动正式开始,大家喊着口号从主会场出发,看漫天芦花随风摇曳,听悦耳动人的群鸟共鸣,领略深秋金黄一片的盎然野趣。

作为浙江体彩自主公益品牌活动之一,“最美绿道毅行”活动对推动群众体育的发展发挥了积极作用。



在最美绿道撒欢

●时评

公益体彩与大众关系密切

■艾禾

体育彩票除了冠名体育比赛活动外,还助力参与部分社会活动,以更高的频率亮相在大众视野中。有的人感到奇怪,认为自己不买彩票,和体育彩票也没有半点关系。其实不然,体育彩票不仅和大众有关系,而且关系十分紧密。

最常见的就是公园、社区里的健身器材,基本上都是利用体彩公益金修建的。每天在这些健身器材上锻炼的男女老少,都是体彩公益金的受益者。

此外,彩票公益金还广泛用

于民生领域。如社保基金,每年全国彩票公益金一半上交中央、一半地方留存,在上交中央的彩票公益金中,有60%用于社保基金,这也是一项与大众关系紧密的项目。还有,彩票公益金用于法律援助、教育助学、残疾人事业、农村贫困“两癌”母亲救助、扶贫事业等等,每一项都是与大众息息相关的民生领域。

对于购彩者来说,他们既是彩票公益金贡献者,又是彩票公益金的受益者,这也正是体育彩票“来之于民,用之于民”发行宗旨的具体体现。